

文化活动多姿多彩,美好生活如约而至——

畲乡闹元宵 同心向未来

在刚刚落成的亲子体验园,100余名家长和孩子在老师的带领下,学习了解元宵节的由来和习俗,并现场制作元宵花灯和五彩汤圆,共同庆祝传统佳节。现场展示的灯谜题目涵盖了党史教育、民族知识、垃圾分类、妇女权益保障、反邪教等内容,让村民和游客在欢声笑语中,大大提升了党和政府相关政策措施的知晓率和参与度。晚间的原生态畲族唠歌会,成为整场活动的重头戏。身着绚丽民族服饰的畲歌爱好者被分为男女两组,面对面围桌而坐,互对山歌。一曲曲婉转动听的畲歌绵延不绝,不仅唱出了畲族人民的悠长历史、独特文化,更唱出了大伙对幸福生活的无限向往。

本次活动期间,还举行了“结对发展 同心共富”畲乡共同富裕签约仪式。当地银行“共富工坊”联盟授信1亿元,充分发挥金融助富优势,为畲乡经济发展注入金融活水。当地旅行社与乡里签订“村旅共富”合作协议,深化乡村休闲、畲族婚嫁体验项目的推介与运营,全方位助推游客进村,助力畲乡共富。“我们将持续推进畲族文化传承,以党建统领经济、社会治理、生态建设等各领域发展,扎实推进民族乡村共同富裕,努力实现村村大融合、大发展。”三仁畲族乡党委负责人表示。

青田走出一条侨乡特色的山区幸福颐养路径

“侨乡养老管家”为老年人定制个性化服务

本报(记者 徐小骏 通讯员 夏灵敏)日前,青田鹤城街道居家养老服务中心的养老管家周巧勇接到辖区王慕贞老人来电,说老伴吴秀秀躺在床上不太舒服,想找管家帮忙移动一下位置。接到电话后,周巧勇第一时间来到老人家中,发现吴秀秀状态不对,呼吸很吃力,便拿出血氧仪帮助老人测量,发现其血氧饱和度偏低。“发现老人血氧饱和度较低后,我马上微信视频连线老人在国外工作的儿子。他儿子很担心老人的身体情况,希望我能全程陪护老人就医。后来我就拨打120,等待医生过来,让医生检查一下老人身体情况。”周巧勇事后介绍。

该应用涵盖“我的管家”“活动中心”“找机构”“约服务”“逛机构”“选辅具”六大服务场景,以及“养老政策”“能力自评”“养老补贴”“看图预约”“一键呼叫”五大实用功能。“侨乡养老管家智慧养老服务”平台将老人的家庭关系、管家信息、探访情况、健康指标进行全面汇集,以简易化和图形化方式展示服务项目,方便老年人找机构、约服务、知政策。就最近一段时间,我们养老管家共关爱探访老人4978次,健康监测5243人。”青田春满园养老服务有限公司总经理刘树旺说。

“万家灯火 喜闹元宵”

本报(记者 蓝惊 通讯员 林雄辉)近日,为丰富居民精神文化生活,弘扬中华民族优秀传统文化,东城街道娄丰堰社区开展“万家灯火 喜闹元宵”主题活动。活动现场,居民欢聚一堂、其乐融融,社区党建长廊上洋溢着喜庆祥和的节日氛围。

大红灯笼喜猜谜,欢声笑语满社区。活动现场喜气洋洋,两百余只红灯笼挂满了党建长廊,上百条灯谜让前来参与活动的居民开启了“头脑风暴”,许多灯谜中还隐藏着关于党的二十大精神、垃圾分类、法律法规等知识,大家有的欢呼雀跃,有的恍然大悟,居民们踊跃参与、仔细揣摩,领奖区排起了长队。戏曲精彩展魅力,锣鼓声声乐开怀。“唱得好!”台上戏腔声声,台下掌声阵阵,戏曲艺术是中华传统文化的瑰宝,娄丰堰社区戏曲队和娄丰堰社区鼓乐队的志愿者们一大早就已经穿上了戏服,架好了锣鼓,“二马连环”“孔雀东南飞”……一曲唱罢音缭绕,引得居民们纷纷喝彩。

元宵佳节,团圆甜蜜暖心怀。“汤圆出锅了!”社区居家养老服务中心的翁叔叔端来了热气腾腾的汤圆,氤氲的热气里流动着节日喜悦,大家品着暖暖的汤圆,为新的一年注入了满满元气。随后,娄丰堰社区党委书记毛森芳带领社区快递小哥暖心小分队前往小区,为独居老人送去热气腾腾的汤圆,为他们带去节日的祝福。

“今天参加了社区元宵节活动,我感觉特别高兴,已经很久没看唱戏了!真热闹!我们猜灯谜还拿到了奖品,这个花灯是我孙子自己做的,我们还吃了暖暖的汤圆,我感到特别暖心。”凤凰城二区居民李先生说。

600年传承的大济灯会再次“点亮”



通讯员 吴友健 摄

本报(记者 郭真 吴丽萍 通讯员 池思敏)2月5日,正月十五元宵节,因疫情原因暂停三年的庆元大济村元宵灯会再次“点亮”,近万市民涌入大济村,共赏灯会、闹元宵。当晚,虽然天空下着雨,但大济村里却是人头攒动,只见龙灯队伍成员穿着盛装,伴随着鼓点声做出各种动作,不断地展示着扭、挥、仰、跪、跳、摇等多种姿势,将一条摇头摆尾的巨龙舞得活灵活现,引得阵阵喝彩。据大济村党支部书记吴家兴介绍,大济村正月十五办灯会由来已久,最早可追溯到600多年前,是大济村传承至今的传统节庆活动。此次活动重启,不仅能迎回热闹,也能带来新的希望。接

下来,大济村将继续做好传统文化+旅游文章,让千年古村“活”起来。“精彩!”“回忆杀!”“年味儿!”……当天许多参加活动的市民表示,幼时万人涌上街头看大济元宵灯会的盛况,可以说是庆元人对年味儿最深刻的记忆。大济灯会的回归,众人的兴奋和喜悦溢于言表。“这里是灯会现场,给外面的老乡直播咯,大家一起热闹……”在大济灯会现场,除了认真观看灯会活动的市民,还有不少市民拿出手机,对大济灯会进行“现场直播”,让县内外市民都感受到正月十五的菇乡年味儿,让人不禁感慨无论在家还是出门奋斗,乡味永远那么浓又那么亲切。

小朋友们还戴着醒狮头从社区出发,在辖区周围开展了醒狮游街活动,以这种传统的方式为辖区内的居民送上诚挚的祝愿。



东银苑社区举办少儿闹元宵活动

本报(记者 蓝惊 郑佳仑 通讯员 商艳)2月3日,莲都区紫金街道东银苑社区开展系列活动庆元宵。小朋友们猜灯谜、制作醒狮头,并上街联欢,气氛热闹。

在“欢乐猜灯谜·喜庆过元宵”环节中,60盏花灯充满元宵气息,社区居民和小朋友们对悬挂在灯笼上的灯谜跃跃欲试,猜谜活动如火如荼地进行着,大家齐心协力猜出谜底,彼此分享猜谜的喜悦。之后,20多位社区小朋友共同参与了“巧手做醒狮·欢乐庆元宵”活动,伴随着喜庆欢快的音乐声,在现场工作人员的指导下,小朋友们制作了一个个醒狮头。大家迫不及待地戴上醒狮头进行拍照。

青田自然资源行政执法队 获评“全省十佳自然资源行政执法队”

本报(记者 徐小骏 通讯员 黄万铁 樊宜雯)日前,在2022年全省十佳自然资源行政执法队评选中,青田县自然资源行政执法队脱颖而出,获评“全省十佳自然资源行政执法队”称号,成为全市唯一获此殊荣的自然资源行政执法队伍。

为,牢牢守住耕地红线,展现出敢于斗争的政治品格、尽心履职的工作作风和严保严管的工作成效,筑牢了自然资源保护的坚固屏障和牢固防线。在卫片执法工作中,青田县自然资源行政执法队根据上级下发的政策文件精神,以“零容忍”态度坚决遏制新增违法占用耕地行为,按照“月清、季核、年度评估”的要求有序开展卫片工作,坚决落实最严格的耕地保护制度,维护自然资源管理秩序,违法用地和违法占用耕地形势明显好转。

“非农化”专项整治行动中,全县共摸排上报耕地“非农化”1537个点位,违规占用耕地面积1608.22亩,其中基本农田533.07亩,目前处置方式已上报省厅销号。

此外,青田县行政执法队还积极开展巡查监管,认真开展动态巡查,做好对各大沿线公路、永久基本农田保护区、矿山企业、偏远地区等重点区域的巡查监督,做到“早发现、早制止、早查处”。做好相关法律法规的立案查处工作,对于违法案件及时制止、及时上报、及时处理,严厉打击各类土地违法行为,配合做好“三改一拆”专项行动涉及自然资源部门拆违任务和违法处置工作。

2022年浙江国资国企服务共同富裕最佳实践名单揭晓 市农投公司申报的案例成功入选

本报(记者 杨敏)近日,省国资委召开省属企业工作会议暨全省国资监管工作会议,现场公布了2022年浙江国资国企服务共同富裕最佳实践名单,丽水市国资委、市农投公司申报的《创建全产业链创新服务综合体,助力实现共同富裕》案例成功入选。

丽水市域80%以上是农村,70%人口是农民,农业主体7000多个,9个县(市、区)均是需加快发展的山区县,占26个山区县的35%。为有效解决农业经营主体多小散、产品质价不优、农业科技创新弱等痛点,丽水于2017年申报省级创新服务综合体创建,并列全省第二批创建名单。评选工作于2022年10月正式

启动,经单位申报、初选初评、专家评审等环节,共评选确定2022年浙江国资国企服务共同富裕示范区最佳实践20个。此次评选确定的最佳实践案例,体现了浙江国资国企在经济高质量发展、城乡区域协调发展、公共服务优质共享、精神生活共同富裕等领域开展共富探索的最新实践成果。下一步,市农投公司将立足“农业”定位,突出“创新”抓手,遵循“融合”路径,以“丽水山耕”为纽带,围绕“一县一业”“一县一品”,不断强化创新服务综合体服务地方经济发展作用,利用电力峰谷价差,在谷电时段为设备充电,峰电时段倒送

身在异乡非异客 “新老松阳人”一起“闹元宵”

本报(记者 刘焯恒 通讯员 张婷 叶梦雨 翁艳科)“很开心很温暖,我们像一家人一样,包了汤圆一起过元宵。”正月十五元宵佳节,松阳外来务工人员杨爱成和同事们,与属地街道干部、志愿者们围坐在餐桌前,一边聊着家常一边包着汤圆,其乐融融。

阳全县工业企业以及39个投资亿元以上项目已100%复工。目前松阳县规模以上企业从业人数已达13000余人,其中像尚衍亮这样的省外从业人员占比约43%。

2月5日,一场主题为“街企携手 温暖望松”在浙江云中马股份有限公司热闹上演,来自松阳各个企业的外来务工者齐聚一堂,“新老松阳人”一起度过了一个多姿多彩的元宵佳节。

近年来,伴随城镇化进程的持续推进,松阳城市基础设施、医疗、教育、商业发生了翻天覆地的变化。此外,松阳县不断投出“橄榄枝”,以真金白银和实际举措支持企业稳生产、稳就业,让更多人愿意到松阳工作和创业。

除了一碗碗热气腾腾的汤圆,元宵当天,灯谜竞猜、文艺演出等活动轮番上演,吸引在场人们乐在其中。

“我们从正月初七开始招工,一天就招满了120名新员工。”浙江云中马股份有限公司行政副总经理蒲德余表示,松阳优良的营商环境,让企业发展很有信心。

文艺演出开始前,来自江苏连云港的尚衍亮和妻子早早赶到现场。尚衍亮是浙江云中马股份有限公司的老员工,今年是夫妻俩在松阳度过的第七个元宵节。“在松阳和工友们一起过元宵,吃着香喷喷的汤圆,看着精彩的节目,让我们在异乡感受到了浓浓的温暖!”尚衍亮开心地说。

“元宵佳节正好是企业复工复产之际,我们想通过活动,让‘新松阳人’也能感受到家的温暖,让他们能够真正扎根松阳,为松阳的工业发展尽一份力。”松阳县望松街道党工委书记吴海燕说。

国网丽水供电公司: 新型能效服务助企“开门红”

本报(通讯员 黄剑 洪瑜 褚津津 詹子仪)日前,国网丽水供电公司的能效经理郑华到浙江国镜药业有限公司进行回访,受到了该公司负责人的赞许:“你们不仅保障了公司3条生产线24小时满负荷运转,还帮企业节省了上万电费,太感谢了!”

用于企业生产,降低企业峰电的使用成本。前者以电力专业化服务为核心,创新建立分布式光伏、用户侧储能、市场化售电、电力智慧运维的“光储售维”四位一体的新型能效服务体系来支持服务潜力意向企业。

原来,在春节驻企保电期间,郑华发现该企业压缩空气系统管道阀门、仪表等多处存在泄漏情况,同时近三分之一的空压机属于落后淘汰设备。通过能效诊断,他提出了优化建议:“建议对压缩空气系统进行改造,预计可降低能耗约30%,大概两年半收回成本。”在他的建议下,国镜药业对相关设备进行了节能改造,这才出现了文章开头的一幕。

开年以来,为全力支持丽水市企业春节留员工稳生产,助力一季度开门红,国网丽水供电公司开展“春节期间企业不停产”供电保障行动,并联合政府印发《鼓励企业留员工稳生产的政策意见》,对符合条件的加班追产企业,分档给予电费0.3至0.7元/千瓦时的补助。

据悉,国网丽水供电公司还与浙江国镜药业有限公司签订了《削峰填谷储能项目合同能源管理协议》。该项目将建成3套储能系统,利用电力峰谷价差,在谷电时段为设备充电,峰电时段倒送

更好助力企业实现“开门红”,国网丽水供电公司在春节期间每天安排近300名员工值班值守,并开展能效经理助企服务139家,完成能效诊断564次,开展光伏、储能系统运维和效率分析63次,助企降本377万元。春节假期,丽水工业用电量1100万千瓦时,同比增长15.6%。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号



值班编委 丁小伟 夜班主任 李敬民 审稿 王立新 王路 夜班编辑 吴前 二至六版校对 陈琳 刘丽红 夜班主编 杨祝娟 广告校对 李剑厅 电脑组版 余莹莹 一版 叶巧丽 二至六版 李红伟 七、八版